

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 1 (873) | Вторник, 29 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

В ПОДАВЛЯЮЩЕМ БОЛЬШИНСТВЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ЧЕСТНО И УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАННОСТИ В ДЕЛЕ ОРГАНИЗАЦИИ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЫ, В ДЕЛЕ ВОСПИТАНИЯ НОВЫХ КАДРОВ СПЕЦИАЛИСТОВ, В ДЕЛЕ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ И ПОВЫШЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ. С БОЛЬШИМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ МЫ МОЖЕМ ТЕПЕРЬ СКАЗАТЬ, ЧТО СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ДОСТОЙНА СВОЕГО НАРОДА И ВЕРНО СЛУЖИТ СВОЕЙ РОДИНЕ.

В. М. МОЛОТОВ.

Выше уровень партийно-организационной и политической работы!

Коммунист! Развивай свою активность и самостоятельность, повышай авангардную роль в борьбе за коммунизм!

Главная задача партийных организаций

Советская интеллигенция — сыны и дочери рабочих и крестьян, прошедшие высшие и средние учебные заведения и отдающие все свои знания и силы на благо народа. Мы имеем теперь, — указывает Сталин, — многочисленную советскую интеллигенцию, в которой преобладающая часть — это интеллигенция как по составу, так и по своему социально-политическому положению.

Воспитание армии советской интеллигенции, ее политическая закалка, неустанная забота о ее нуждах и интересах интеллигенции являются одной из важнейших задач партии Ленина.

В последнее время в нашей стране заметно улучшилась идейно-политическая работа с интеллигенцией. Сотни учителей, агрономов, инженеров овладевают методами ленинской теории, стали читать для себя и уделять больше внимания своим делам и запросам.

Но все это еще далеко недостаточно. К сожалению приходится встречаться с фактами небрежного, пренебрежительного отношения к интеллигенции. Об одном из этих фактов говорится сегодня в газете «Сталинское слово».

В Лысогорской — самой богатой в районе. Она насчитывает около ста учителей, врачей, агрономов, зоотехников и других специалистов умственного труда. Цвет и гордость станицы — партийные организации и комсомольский Совет пренебрежительно относятся к делу идейно-политического воспитания интеллигенции, к удовлетворению ее деловых и запросов. Факты антипатриотического отношения к запросам интеллигенции имеют место и в других районах.

Пренебрежительное отношение к интеллигенции, советской интеллигенции чуждо большевизму, природе социалистического государства. Об этом приходится говорить еще и еще раз не только потому, что в районе бытуют очень серьезные недостатки в работе с интеллигенцией, но и потому, что пора, пора сделать крутой поворот, сделать крутой поворот всех партийных, советских, комсомольских и комсомольских организаций в сторону советской интеллигенции.

Мы всегда помним, что наша интеллигенция призвана партией своим авторитетом и товарищеским примером нести в гущу народа знания, воспитывать в народе чувство советского патриотизма, советской национальной гордости, вести борьбу против всякого рода пережитков капитализма в сознании людей, выявлять величие нашей Родины, великую историческую роль советского народа, строящего коммунизм.

Восполнить эти сложные и почетные задачи должны помочь интеллигенции партийные организации. Это — их боевая задача.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу

□ □
Н. ФАЛЕЕВ,
член райкома ВКП(б).
□ □

Товарищ Сталин учит, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы». Отступать от этого золотого правила — значит никогда не достигнуть серьезных успехов в хозяйственном строительстве.

Между тем в практике работы некоторых партийных организаций, особенно колхозных, все еще нарушается ленинско-сталинский принцип сочетания политической и хозяйственной деятельности.

Вот что показало изучение работы партийной организации колхоза им. Кагановича. Вместо того, чтобы следовать методу большевистского руководства правлением колхоза, всем артельным хозяйством, систематически помогать правлению, укреплять его, партийная организация и ее секретарь т. Ильяшенко руководят колхозом помимо правления, через его голову. Это значит, что они по существу подменяют правление, обезличивают его и снижают его ответственность за состояние дел в колхозе.

Приведем примеры. Собрания коммунистов в колхозе им. Кагановича проводятся регулярно — один-два раза в месяц. За одиннадцать месяцев 1949 года парторганизация рассмотрела более 30 вопросов. Из них 28 вопросов исключительно хозяйственные, и только два вопроса относятся к внутрипартийной жизни первичной организации.

Характер вопросов и принимаемые решения ничем не отличаются от тех, какие обсуждаются и принимаются на заседаниях правления и производственных совещаниях. 12 марта партийное собрание обсудило вопросы: 1. об удобрении полей, 2. о посадке овощей, 3. о яровизации семян и 4. о подготовке детских яслей.

Уместно спросить т. Ильяшенко: неужели правление колхоза не в состоянии было обсудить эти вопросы на своем заседании и взять на себя ответственность за это дело?

Решения партийные собрания часто выносят наивные, как говорят, «куцые», никого ни к чему не обязывающие. В протоколе № 3, например, записано: «Поручить завхозу т. Дьяченко к 14 марта подготовить помещение и приступить к яровизации семян». По вопросу о состоянии огорода партсобрание от 17 июня решило: «Обязать председателя колхоза т. Цыганкова дать свое распоряжение о переброске людей из садовой бригады в огородную». Что же после этого остается делать правлению колхоза, если за него все делает парторганизация?

Уходя с головой в мелкие хозяйственные дела, партийная организация упускает крупные вопросы хозяйства артели, не думает о перспективах ее дальнейше-

го развития и в то же время забросила политическую работу в массах, не работает с людьми. А ведь вся сущность деятельности парторганизации и заключается в работе с людьми, в политическом воспитании их, в повышении их сознательности. Как коммунисты выполняют партийные поручения, как работают агитаторы, выполняются решения партсобраний и другие вопросы не заслужили внимания у парторганизации. А они настоятельно требовали этого. Агитаторы давно свернули свою деятельность, стенная газета вышла последний раз 6 месяцев назад.

Конечно, во всякой работе бывают промахи и ошибки. Но ошибка — это ошибка. Забвение партийно-политической работы — это ошибка не простая, а политическая, и поэтому она опасна и нетерпима. Она особенно нетерпима сейчас, когда партия мобилизует советский народ на построение коммунизма, когда роль сознательности трудящихся в нашем движении вперед неизмеримо возросла.

Чтобы успешно поднять любой вопрос, решить любую задачу, необходимо непрестанно учиться и совершенствовать свое умение правильно сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной, улучшать политическую, воспитательную работу с людьми, привлекая к этому делу советы, комсомол, интеллигенцию. Не подменять хозяйственные органы, а действовать через них — вот в чем суть правильного большевистского руководства хозяйством.

Так ли организуют учебу коммунистов?

Почти полтора месяца истекло как начались занятия в системе партийного просвещения на селе, но территориальная парторганизация станицы Незлобной до сих пор не может наладить политическую учебу коммунистов. Здесь организован кружок по изучению биографии Владимира Ильича Ленина. Руководит кружком заведующий учебной частью средней школы А. Ф. Рупчев.

В кружке учатся 10 коммунистов, но на каждое занятие приходят не более 5-6 слушателей. Одно занятие совсем не проведено. 21 ноября на занятие пришли три коммуниста.

Парторганизация ни разу не обсуждала вопроса о ходе политический учебы. Зам. секретаря первичной организации т. Котов на занятии кружка был только один раз. Как учатся коммунисты — ему неизвестно. А если бы т. Котов попытался узнать бы, что посещаемость и успеваемость в кружке из рук вон никомушние, что на всех 10 слушателей имеется только один учебник.

— Откуда же мне успевать, — говорит слушатель т. Гончаров, — если я даже и учебника не видел. Записываю все со слов руководителя. Вот и вся моя учеба.

Члены кружка возмущаются недисциплинированностью отдельных слушателей, пропускающих занятия. Они ждут помощи от отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), так как надеяться на помощь т. Котова перестали.

С. Морозов.

Отчеты и выборы руководящих комсомольских органов

Неустанно воспитывать молодежь в духе советского патриотизма!

Комсомольцы арматурного завода им. Ленина готовились к отчетно-выборному собранию как к большому событию в своей жизни. Все комсомольцы были переведены из ночных смен в дневную.

25 ноября в назначенный час комсомольцы заполнили заводской клуб. Из 75 комсомольцев, состоящих на учете, на собрание прибыло 61.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола т. Хруслов.

— За отчетный период, — говорит докладчик, — наша организация руководствовалась решениями XI-го съезда ВЛКСМ. За это время она проделала немалую работу. В цехах создано 12 комсомольско-молодежных бригад, все они досрочно выполнили пятилетние задания. Комсомольские бригады Н. Черненко, В. Миронова, Г. Агаркова, Е. Малышко и Букатова награждены почетными грамотами

райкома ВЛКСМ и дирекции завода. 27 комсомольцев досрочно выполнили годовой план.

За отчетный период в ряды комсомола принято 21 человек.

Все комсомольцы учатся. Одни в своих кружках, другие вместе с коммунистами, а третьи в вечерней средней школе. В цехах работает 12 комсомольцев-агитаторов. В ряды партии принято два комсомольца.

Докладчик отметил и недостатки: очень слабый рост комсомола, несмотря на то, что на заводе работает 400 юношей и девушек. Отдельные комсомольцы плохо растут, на собраниях не выступают, пропускают занятия в кружках, недостаточен был контроль за выполнением принятых решений.

В прениях по отчетному докладу выступило 11 комсомольцев.

Бригадир молодежной бригады Букатов говорил о том, что в механическом цехе, где работает его

бригада, мастера не помогают молодежи, часто мешают работе бригад. Приходится бороться за то, чтобы членов бригады не разъединили по разным сменам. В противном случае бригады прекратят свое существование.

Комсомолец Чурилов подверг резкой критике руководство со стороны райкома ВЛКСМ. Секретарь райкома, — говорит он, — редкие гости на заводе, а работник райкома т. Сыпко настолько зазнался, что не желает разговаривать и по телефону. Комитет комсомола мало вел воспитательной работы с молодежью. Решение XI-го съезда ВЛКСМ как следует не изучены. Комитет не занимался бытовыми нуждами молодых рабочих, в общении никто из членов комитета не заглядывал. Как там живут юноши и девушки, в чем они нуждаются — комитет не знал. Совсем не руководил наш комитет клубной работой. В кружках са-

модеятельности участвуют только три комсомольца.

Комсомольцы Зезекало и Монаков критиковали комитет за плохое руководство военно-спортивной работой и за отсутствие со стороны комитета помощи молодежи, учащейся в вечерней школе.

Присутствовавший на собрании секретарь райкома комсомола тов. Чугуев признал критику по адресу райкома правильной и заверил комсомольцев, что райком усилит свое внимание к молодежи завода, чтобы сделать работу первичной организации ВЛКСМ образцовой.

Собрание приняло развернутое решение. Тайным голосованием собрание избрало новый состав комитета ВЛКСМ в количестве 9 человек. Секретарем комитета избран т. Мирошниченко.

После собрания на сцене клуба состоялся молодежный концерт.

А. Соколовская, зам. секретаря партбюро.



Николаевская область. Село Ястребиново, Вознесенского района—родина рисосеяния на Украине. Здесь, в пойме Южного Буга, в 1933 году были заложены первые плантации поливного риса и создана украинская научно-исследовательская станция рисосеяния. На снимке: старшие научные сотрудники станции селекционер Т. В. Фигуровская и семеновод В. В. Пасхалов отбирают семена риса новых селекций.

Фото А. Фатеева.
Прессклише ТАСС.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Новое обязательство

Торжественно отметив 25-летие своего предприятия, коллектив московского автозавода имени Сталина с новым подъемом борется за осуществление обязательств, взятых в письме товарищу И. В. Сталину.

3 цеха—литейная серого чугуна, механосборочный № 3 и литейная цветных металлов—завершили годовую программу. В честь Дня Сталинской Конституции несут станхановскую вахту литейщики и кузнецы. В эти дни кузнец первого класса Кирилл Богатенков, награжденный орденом Ленина, выполняет по 2—3 нормы. Знатная штамповщица т. Овчинникова, также награжденная орденом Ленина, повысила выработку на 40 процентов и сдает только отличную продукцию.

Беседы о Конституции

В городах и селах Белоруссии началась подготовка к всенародному празднику—Дню Сталинской Конституции. На предприятиях, новостройках, в колхозах и совхозах агитаторы проводят беседы на темы: «Что дала Конституция СССР трудящимся Советского Союза», «Права и обязанности граждан СССР», «Защита отечества—священный долг каждого гражданина СССР» и другие.

Гидроэлектростанция „Малютка“

В колхозе имени Чапаева, Илекского района, Чкаловской области, монтируется оригинальная гидроэлектростанция. У нее нет здания и плотин. Она сооружается на открытом месте, а ее турбина приводится в действие каскадом воды, поступающим из вышерасположенного источника по широкой трубе.

Гидроэлектростанция „Малютка“ при мощности в 20 киловатт занимает площадь всего пять квадратных метров и весит лишь полторы тонны. Для ее работы требуется в 2—3 раза меньше воды, чем для обычной. Она может работать на небольших речках и даже оросительном канале.

До конца года в колхозах области будет установлено 15 таких станций, а в будущем году—еще пятьдесят.

ОТОВСЮДУ

85 миллионов рублей премий-надбавок получили передовые колхозы Туркмении за хлопок, сданный сверх установленной урожайности. Это—на 30 миллионов рублей больше, чем было выдано к этому сроку в прошлом году.

Добрая слава разнеслась по Прикарпатыю о трудовых делах 60-летнего гуцула из села Лоево, Надворнянского района, И. Ф. Плищука. Вместе с женой они в течение 1,5 месяца собрали и передали Делятинскому лесхозу 340 килограммов семян пихты.

Больше внимания интеллигенции!

Кадры сельской интеллигенции—один из многочисленных отрядов работников умственного труда—это большая сила, призванная решать дальнейшие успехи в подъеме сельского хозяйства, в повышении общественно-политической активности и культуры колхозной деревни.

В станице Лысогорской насчитывается около ста работников умственного труда: учителей, врачей, агрономов, зоотехников, служащих. Это—цвет и гордость станицы. Они—носители передовых идей нашего времени—идей Ленина—Сталина, страстные борцы за распространение всего нового, что создает наука и каждодневно рождает практика.

Учителя—наиболее многочисленная группа станичной интеллигенции. Партия и государство доверили им самое священное—воспитание подрастающего поколения строителей коммунизма.

Но обязанность учителя не ограничивается только работой в школе по обучению и воспитанию детей. Учитель—уважаемая фигура в станице. У него необъятное поле деятельности среди трудящихся: пропаганда политики партии, научно-естественных знаний, повседневное участие в общественной и культурной жизни станицы.

Партийная организация учителей при семилетней школе № 16 (секретарь учительница тов. Тарасова) насчитывает 6 коммунистов. Она периодически проводит открытые партийные собрания, на которых присутствует большинство педагогов всех трех школ станицы. На таких собраниях обсуждаются, главным образом, вопросы учебно-производственного характера.

При школе создан агитколлектив. В нем 7 учителей, агроном, ветфельдшер, зоотехник. Учителя читают станичникам лекции и доклады на политические, научно-естественные и сельскохозяйственные темы. Недавно преподаватель биологии О. А. Тарасова прочитала в колхозах им. Ленина и «Маяк социализма» лекции о выдающихся преобразователях природы И. В. Мичурине и В. Р. Вильямсе.

Ценным начинанием педагогов школы № 16 является создание «родительского лектория». Для родителей школьников уже прочитаны первые лекции преподавателем В. А. Симакиной на тему: «Мораль капиталистическая и мораль социалистическая», учительницей Р. П. Малаховой—«О значении авторитета родителей в воспитании учащихся», учительницей О. Ф. Новоженовой—«Организация досуга учащихся в семье» и другие.

Лекции и беседы среди станичников проводят также врачи Г. М. Чикина, М. С. Пиралова.

Интеллигенция станицы могла бы жить более полнокровной жизнью и труд ее был бы более плодотворным, если бы она находила поддержку, внимание и заботу о себе. К сожалению, председатель станичного Совета т. Карналев и секретарь территориальной парторганизации тов. Котов плохо знают свою интеллигенцию, не интересуются ее жизнью, нуждами и запросами. Они находят время (и то не всегда!) побывать в кузнице, на ферме, в магазине. Но

редко случается, чтобы они зашли в школу, в клуб, в библиотеку. —В текущем году,—говорит врач М. С. Пиралова,—т. Котов ни разу не был на врачебном участке, не беседовал с его работниками.

В отношениях с представителями интеллигенции т. Котов преуспевает в грубых окриках, администрировании, употребляя вульгарные и нецензурные выражения. Однажды он даже подрался на улице с... учителем, что послужило предметом вмешательства краевых и районных организаций. Все это объясняется тем, что т. Котов не понимает той роли, которую выполняет советская интеллигенция. Он никак не отважится собрать ее на собрание, послушать ее критику, посоветоваться, обобщить опыт, поставить перед ней задачи, помочь всей интеллигенции втянуться в общественно-политическую работу станицы.

Одним из участков использования сил интеллигенции станицы, особенно учителей, служат кружки самообразования, агротехнические семинары, курсы. В них могли бы повышать свои знания звеньевые, бригадиры, колхозные активисты. Громкие читки художественной литературы и диспуты, обсуждение новых пьес и кинокартин, кружки художественной самодеятельности—все это почти не используется парторганизациями станицы в идейном воспитании станичников.

—Руки до этого не доходят,—жалуется т. Котов,—некогда даже подумать об этом.

Оно и понятно. Ведь т. Котов, как и многие другие партийные активисты в станице, утонул в текучке, в хозяйственных делах. Сам нигде не учится, политически не растет. На последнее занятие кружка по изучению истории ВКП(б) не пришел, потому что... гулял на свадьбе. Он не замечает того, что у трудящихся станицы все больше и больше возрастают культурные запросы, тяга к знаниям, вера в науку. «Уровень требований и вкусов нашего народа,—говорил т. Жданов,—поднялся очень высоко, и тот, кто не хочет или неспособен подняться до этого уровня, будет оставлен позади».

Это указание тов. Жданова плохо усвоили и руководители колхозов, секретари колхозных парторганизаций станицы. Они, как и т. Котов, предавая забвению работу с интеллигенцией, этой огромной культурной силой в станице, за хозяйственными делами упускают самое главное—идейное воспитание колхозников. Они не желают использовать помощь учителей, врачей, агрономов в пропаганде среди колхозников, достижений агроботанической науки, культуры и техники, двигающей вперед наше народное хозяйство. Они не создают даже сносных условий для лекторской работы интеллигенции. Вывесив афишу о лекции, они считают свою миссию оконченной. При этом упускают организационную подготовку: помещения, мебели, освещения. Как правило, выступления лекторов приурочиваются к киносеансам. Чтобы поскорее «открутить» сеанс, кино-механики, порою, заставляют лекторов поскорее «закругляться».

Ясно, что за 15—20 минут хо-

рошую лекцию не прочтешь. —Ни председатели, ни секретари парторганизаций колхозов,—говорит учитель А. Н. Фролов,—никогда не бывают на наших лекциях. Мне кажется, что такое невнимание к интеллигенции есть небольшевистское, пренебрежительное отношение к ней.

Плодотворная работа интеллигенции станицы немислима без повышения деловой квалификации. Она, интеллигенция, должна постоянно следить за достижениями той науки, техники и культуры, представителем которой является.

Надо помнить и никогда не забывать указание товарища Сталина о том, что: «...Нельзя считать действительным ленинцем человека, именующего себя ленинцем, но замкнувшегося в свою специальность, замкнувшегося, скажем, в математику, ботанику или химию и не выдающего ничего дальше своей специальности. Ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки,—он должен быть вместе с тем политиком—общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной». Обязанность парторганизаций помочь интеллигенции в самообразовании, в изучении марксистско-ленинской науки о развитии общества.

Районы и райздравотдел нередко жалуются на текучесть своих кадров. В этом немаловажную роль играет и то, что в Лысогорке (да и только ли здесь?) партийные и советские организации мало думают об удовлетворении культурных и бытовых запросов интеллигенции. Наступает вечер. С ним замирает и всякая жизнь в станице. Библиотека работает только три раза в неделю, в колхозных клубах бывают лишь танцы; да старые кинофильмы. Где же интеллигенция может культурно провести свой досуг, получить хорошую книгу, новый журнал, поиграть в шахматы? Часто учителя, врачи, служащие в сельпо не могут купить даже керосина, зарплату получают несвоевременно, плохо обеспечиваются топливом.

Давно пора покончить с безразличным, небольшевистским отношением к жизни и работе сельской интеллигенции. Районные организации—районы, райздрав, райисполком, отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) редко вспоминают об этом важнейшем участке своей работы. Необходим коренной поворот к заботам о сельской интеллигенции, о повышении ее роли в жизни района.

Велика и почетна роль советской интеллигенции. Чем ближе приближаемся мы к коммунизму тем выше и ответственнее эта роль. Большевицкая партия оказывает интеллигенции большое доверие, поручая ей выступать пропагандистом самых светлых и прогрессивных политических и научных идей. Наша интеллигенция с честью выполняет свой долг перед народом. Неся в массы великие вдохновенные идеи Ленина и Сталина, она поможет большевицкой партии ускорить движение нашей страны к заветным высотам коммунизма.



Сообщение Советской Контрольной комиссии в Германии

В печати Берлина опубликовано следующее сообщение: «Советская Контрольная комиссия при Министерстве иностранных дел СССР сообщила министру иностранных дел Г. М. Маленкову, что председатель Советской Контрольной комиссии генерал-майор Чуйков дал указание предостеречь правительство германской демократической республики от выдачи в иностранную валюту до сего времени выданных эмиссионный банк от имени Военного управления СВАГ (Советской Военной администрации в Германии—Ред.) и Управления внешней торговли СВАГ».

Народно-освободительная армия Китая освободила Гуйлин

Агентство Синхуа передало 22 ноября в 14 часов 30 минут сообщение о том, что Народно-освободительная армия Китая заняла столицу провинции Гуйлин в провинции Гуйчжоу коммунистическим центром в Западной Китае. Жители Гуйлина восторженно встречали части Народно-освободительной армии, прибывшие в город.

Ввоз американского оружия в Западную Германию

23 ноября в Бременскую (американская зона оккупации Германии) вошли два крупных американских военных судна, на которых ввезены различные виды оружия и боеприпасов. В разгрузке приняло участие американский экипаж. Судно вышло с перегруженным жем был отправлен в Гиссе находится штаб формируемой американцами западно-германской армии.

По заявлению американских властей, доставленное оружие предназначается для немецких формирований в Западной Германии.

Краткие сообщения

По примеру Советского правительства в городе Кошице в провинции Трешнов (Словакия) в ближайшее время начнется подготовка лесозащитных полос.

Подписан договор о торговле между Польшей и Албанией с 1950 года. По договору Албания будет получать из Польши сахар, текстильные, химические и другие товары. Польша будет получать из Албании нефть, руду, хлопок и другое.

25 ноября французские власти провели 24-х часовую предельную забастовку. В Париже утром не вышла ни одна газета, полностью было приостановлено движение городского транспорта, работали многие крупные магазины. Некоторые учреждения были закрыты. В забастовке принимало участие подавляющее большинство населения.

23 ноября в Шлехтензее (американский сектор Берлина) произошел взрыв американского боеприпаса. О причине взрыва пока ничего не сообщено.

Ответственный редактор Л. ЗИНКИ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету „Сталинское слово“ НА 1950 ГОД

Подписка принимается в почтовых отделениях, подписчиками и отд. „Союзпечать“. Подписка цена: на 1 месяц—2 руб. 60 коп. 6 месяцев—15 руб. 60 коп. 1 год—31 руб. 20 коп.

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы разных форматов на бу типографии. Заказы выполняются без задержки.